

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año III En Alicante, un mes. 1'25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 2 de Julio de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Num. 708

Diario de un reporter

Les digo á ustedes que este Maura es un hombre terrible cuando se pone á hacer frases. ¡Menudo escándalo se armó ayer en Madrid por si el jefe de los conservadores había dicho ó no, había dicho una cosa que le colgó, mediante una interview, periódico tan sesudo como *La Correspondencia Militar*! Maura el hombre de la espuma de la cerveza, el hombre del descaje caciquil, el de los quinientos máximos, el de las salpicaduras el de la vesiana disolvente y el de otras frases retóricas, más ó menos felices y oportunas, ha dicho, segura cuenta *La Correspondencia Militar*, que si el Rey daba el decreto de disolución de Cortes habría que someter la indisciplina constitucional!

Indisciplina constitucional! La frase no se puede negar que lleva el marchamo maurista y á todo el mundo ha extrañado que Maura le niegue su paternidad y haya enviado nada menos que a Sánchez Guita a la Granja con un automóvil! — recordarán ustedes el horror que Maura tiene a los automóviles — para desmentirle que tales palabras han salido de sus labios.

Que lástima! Porque la frase era bonita y hasta muy justa y apropiada al régimen que nos desgobierna. ¡Indisciplina constitucional! Precisamente España es el país de la indisciplina; y siéndolo, claro está que en los españoles la tal dolencia ha llegado á ser constitucional. Aquí nadie, quiere obedecer, todo quisque lleva un Rey en el cuerpo y no hallarán ustedes peón de albañil ó carbonero ó agricultor, qué no se crea con aptitudes para mandar, aunque le falten totalmente las correspondientes á la obediencia.

Después de todo, la democracia moderna no enseña otra cosa que la indisciplina, creando libertades abusivas, que son armas de dos filos, que lo mismo hieren á quien las maneja que al loco que no supo denegarlas. ¿Qué otra cosa, que un espantoso estado de indisciplina constitucional estamós padeciendo en España desde que la demagogía, disfrazada con los pomposos nombres que le dan nuestros políticos, invadió la nación, borrando los caracteres y las virtudes de la raza? ¿Qué queda aquí ya de español! Quién puede llamarse descendiente de los gloriosos héroes que tegieron nuestra historia con ramos de laurel y palmas de victoria?

EL REINADO SOCIAL

DE JESUCRISTO

Del dominio de propiedad que tiene Cristo sobre todos los pueblos y naciones.

(CONTINUACIÓN)

Este título de causa final da á Cristo un derecho sobre todo derecho, por manera que, aunque no fuese Autor, Conservador y Redentor de la sociedad humana, si es su último fin, ha de tener sobre ella suma autoridad y poder. Porque la jurisdicción y autoridad del fin es en cierto modo mayor que la de causaiciente y conservadora, pues estas se mueven á obrar por el fin, y del fin reciben la medida y norma de sus acciones. El fin es la primera de las causas por razón de la cual todas las demás aplican su actividad. Cristo es el fin de la creación y centro de las complacencias del Padre, y por razón de Cristo ha de aplicar la sociedad humana todas sus energías. Y como el dueño del dinero ó de los frutos de la tierra, como fin de ellos, puede usar de ellos á su antojo, así puede Cristo levantar ó abatir imperios, destrozar ó entronizar monarcas, destruir ó edificar reinos y ciudades á su gusto, sin que nadie pueda quejarse, pues en Él para Él se ha hecho todo.

Con esta diferencia inmensa, que reza el señorío de Cristo, á saber: que el hombre sólo tiene el uso de las cosas por no ser él su último fin, pues él y todas

No discutimos en esta ocasión la pertinencia de la frase. Hayala dicho Maura, hayala escrito *La Correspondencia Militar*, nada más exacto que la existencia de esa indisciplina constitucional. Si la frase ha levantado gran polvareda, no se ordenase las cosas para Dios, es condición ó que Maura sea ó no sea el autor, se debe á que es exacta, á que es justa, á que nos pinta sobriamente en dos palabras solas. La verdad amarga y los azotes levantan verdugón.

Vaya por una de las del barquero, que se ha escapado del saco de las verdades. Y por una sola se arma un zafarrancho de todos los demonios.

¿Qué sería si se abriera el saco y nos vaciaran sobre la cabeza el ciento de verda-

sas, y no pudiese extrínseca y accidentalmente la fuerza de las Náyens.

mismas substancias y primeros elementos, y no pudiese extrínseca y esencial, porque al revés ha levantado gran polvareda, no se ordenase las cosas para Dios, es condición intínseca y esencial de todas las criaturas.

¡Crimen horrendo es, por consiguiente, proclamar la autonomía de la razón humana y la independencia del Estado, en que consiste el liberalismo! Sin duda es el más horrendo y espantoso que se puede cometer sobre la tierra. Quien dice

que el derecho público puede prescindir de Cristo y de su autoridad, niega por el mismo caso que Cristo Dios sea Autor y Conservador de la sociedad civil, su Redentor amorsísimo y su fin excesivo y soberano. Y este es el pecado de la sociedad moderna, por el cual anda y an-

dara desasosegada y como desconfiada con báscas de muerte, hasta encontrar otra vez y tornar a su legítimo Dueño que es Cristo Rey. ¡Ay de los que han cooperado y cooperan á esa apostasía y apartamiento! Dichosos los que trabajan y oran por entronizar de nuevo á Jesucristo!

LFANDRO.

HECHOS GLORIOSOS

Al estúpido escribidor que pretende sacar punta á varias flores místicas para burlarse de la Iglesia católica, vamos á proporcionarle un manojo de las más dolorosas para que las guarde en su colección, y déjandolas después á los lectores del papel.

La célebre estafa de Panamá de la que fueron víctimas muchos miles de franceses y en la que se evaporaron cientos de millones, fué obra de varios diputados de la vecina nación: *todos republicanos*.

El célebre (por lo sucio) negocio Wilson, referente á la venta de condecoraciones, se debió á un republicano, con la complicidad del mismo presidente de la República.

La muerte por envenenamiento del presidente Félix Faure, hoy fuera de toda duda, fué obra de los republicanos.

La popular estafa de las tarjetas postales de Valencia en la Feria del año 1904, fué obra de concejales republicanos.

Y por último, el encubridor-cómplice dad la fiesta celebrada en Muchamiel ha del anarquista Morral, asesino de tantos superado á cuánto podía esperarse de un obrero inocente, ha sido un republicano pueblo noble, hospitalario y piadoso,

constituyendo una explosión de entusiasmo más para sentir en el corazón que para llevada al papel con la pluma. La hermosa vigila de las Espigas se ha celebrado con estricta sujeción al cartel en que se anunciaba, del que dimos somera cuenta en uno de nuestros últimos números. Los trajes de la tarde del sábado llevaron ya á Muchamiel algunos adoradores y familias de las que se propusieron tomar parte en la fiesta, pero el mayor contingente, el núcleo de la Sección Adoradora de Alicante marchó en la última expedición, ó sea la de las ocho y media, aprovechando todos los expedicionarios, tanto los de la tarde como los de la noche, la concesión galante de la empresa del tranvía de poder utilizar billetes reducidos de ida y vuelta, aprovechables hasta la mañana siguiente.

Un toque general de campanas anunció la llegada de los expedicionarios quienes se dirigieron inmediatamente a la Iglesia Parroquial, en cuya puerta les esperaba el señor Cura y Clero con cruz alzada, el M. I. Ayuntamiento de Muchamiel presidido por su dignísimo Alcalde D. Francisco Antón, y numeroso público, y progresivamente penetraron todos en el suntuoso y magnífico templo marchando hacia la Capilla de la Virgen de Loreto, ante cuya veneranda imagen se cantó la Salve, resultando imponente y arrebatar a la masa coral formada por todos los asistentes.

Sin que el tiempo permitiera el menor intervalo se celebró á las diez menos cuarto en el local destinado á la sala de guardia la Junta reglamentaria que presidió el dignísimo Cura de aquella iglesia D. Vicente Morell, y acto seguido hizo la Adoración su salida procesional y solemnemente con su estandarte y bandera, todo el clero parroquial con cruz alzada y el M. I. Ayuntamiento. La Iglesia, a pesar de sus hermosas proporciones y anchura, su nave central, estaba completamente llena de fieles hasta el punto de hacer muy difícil el paso de la religiosa comitiva. El altar mayor ofreció un aspecto sorprendente y deslumbrador: sus paredes estaban tapizadas de damascos encarnados; el altar, los intercolumnios, los lados del tabernáculo, el nicho superior donde se venera la imagen del Salvador y el baldaquino de mármol que cierra el altar, constituyan un verdadero jardín con plantas y flores tan apropiadas como escogidas y dispuestas con sumo gusto y arte,

cuya belleza aumentaba á impulsos de

del Boulevard; bocanadas de locura y de placer que escalabán las ventanas, y se decidió por último...

Con ligereza sumó introdujo la hojilla caldeada por debajo del lazo del cartapacio y haciéndola girar lentamente, desprendió el sello tan entero y tan intacto, que de nuevo podía volverse á pegar sin rastro alguno de fractura. Despues, púsole con grande previsión en un extremo del velador, sobre una hoja de papel blanco.

Quedó abierto el misterioso cartapacio, y Jacobo, con avidez no exenta de temor, púsose á registrarlo. Dentro venía una carta en italiano, no muy larga, de la misma letra gorda y corrida del sobre, firmada por *Vittorio Emmanuele*: venían también otros dos grandes sobres en blanco, sellados con la insignia de la francmasonería, un compás y una escuadra cruzado en forma de rombo, sobre la cara verde.

Mirólos Jacobo por todos lados sin muestra alguna de sorpresa, y con la misma habilidad y ligereza de antes, arrancó también los sellos de ambos: el primero contenía un gran pliego, escrito de letra menuda, marcados sus párrafos con números romanos, en forma de artículos, y anotados varios de ellos al margen, por la misma letra gorda de la carta y el sobreescrito.

Jacobo leyó todo ello con atención, más sin sorpresa, como si todo lo que allí se trataba le fuera

te punzazo en el brazo de la poltrona, se levantó de repente. El espejo que coronaba la chimenea reflejó entonces su fisonomía descompuesta y al verse allí retratado tuvo uno de esos miedos solitarios, pueriles, que cortan de un solo golpe á la audacia sus alas gigantescas.

Miró en torno suyo: en la alcoba, forrada de papel oscuro, se movía suavemente una cortina á impulsos del aire levantado por él mismo al volverse. Arrojóse á ella vivamente y la descorrió de pronto, y riéndose entonces de sus miedos infantiles, dirigióse á una gran cómoda de nogal que había en el fondo.

Sobre ella hallábese abierta y tendida la pequeña maleta y en el cajón superior, cerrado con llave que tenía él en su bolsillo, estaba la cartera de viaje. Sacó el gran cartapacio que dentro venía y puso sobre un velador que había en el centro.

Resonaron en esto pasos en el corredor de fuera y Jacobo corrió vivamente de puntillas á la puerta, escuchó un instante y con el menor ruido posible echó la llave por dentro. Escogió entonces en un pequeño nécessaire de viaje un instrumento con mango de carey, una especie de limita para las uñas, con hoja delgadísima y perfectamente afilada y puso á caldeársela con gran cuidado en la llama de la chimenea.

Aún vaciló un momento, y miró á todas partes otra vez, y prestó oído atento a los lejanos rumores

llevaban en hombros masas estupidas arrastradas por su verbosidad, multitudes frívolas que por tener algo de mujer, prendábanse de su gallardía y gentileza, y prometían llevarla á defender la soberanía popular en los escenarios del Congreso, á él, aristócrata orgulloso, tan sólo de nombre renegado, que se reia de ellos llamándoles paletos, babiecas y burgueses mentecatos, y corría al separarse de esfregar sus manos á lavarse, y enjabonarse y perfumarse, para echar lejos de si aquel insopitable *heridor de la canalla*...

A poco abrase en su vida un parentesis negro, tenebroso, ante el cual la maledicencia misma se detuvo aterrada temerosa de resbalarse en un charco de sangre...

Un día, el 27 de Diciembre, un trabucazo tendió en la calle del Turco, á la audacia más temeraria que dio impulsó á la Revolución. El general Prim había sido asesinado, y su amigo íntimo, su portastandarte, el Marqués de Sabadell, indicado ya para la cartera de Fomento, desapareció subitamente de la corte, á la misma hora en que corría la falsa nueva de que las heridas del general no eran de muerte, y se habían escapado de sus labios terribles revelaciones.

Prim murió, sin embargo, el dia 30, llevándose á la tumba la clave del misterio, y tres meses después publicaba la *Gaceta* un real decreto, nombrando al Marqués de Sabadell, Ministro plenipotenciario

una iluminación espléndida y delicada, produciendo un conjunto verdaderamente notable y majestuoso. A uno y otro lado del presbiterio veíase diez reclinarios con sus luces en los que habían de velar los Adoradores; detrás, plegados a la verja que lo cierra, los sillones destinados a los individuos del Ayuntamiento y bajo de esta verja y ocupando el centro del crucero de la Iglesia, los bancos para los actos colectivos de todos los Adoradores.

Llegada la procesión al altar mayor se expuso á S. D. M. en la forma acostumbrada y el señor Cura hizo la presentación reglamentaria de la guardia. Inmediatamente ocupó el púlpito el señor don Manuel Bañón, Canónigo de esta Colegiata y pronunció una breve pero muy sentida plática, saludando al pueblo de Muchamiel en nombre de la Sección Adoradora de Alicante, enalteció el acto que se iba á celebrar e indujo á todos los fieles, á unirse á los adoradores nocturnos para rendir en ésta noche á Jesús Sacramento el homenaje que le es debido de amor, de adoración y de gratitud. Inmediatamente se cantó el *Invitatorio* del oficio que dirigió también al señor Cura, y se dió principio á los turnos de guardia, encendiéndose el primero á los señores sacerdotes que cantaron el primero y segundo *nocturno* del oficio. Terminado el tercero en la segunda guardia se cantó el *Te Deum* con toda solemnidad por todos los adoradores y el órgano, resultando verdaderamente grandioso, y lo anunció un vuelo general de campanas. Durante la tercera guardia se rezó el Trisagio de la Santísima Trinidad, cantando la capilla de música los de los maestros Plasencia, Cortina y Domínguez, alterando con los adoradores y pueblo. En la cuarta se rezaron *Laudes* y el *Benedictus*, se cantó también con toda solemnidad por todos los adoradores, alternando con el órgano, y hubo vuelo general de campanas.

Las guardias siguientes fueron cantando las demás horas hasta completar el oficio y a las tres y media se rezaron las oraciones de la mañana que dirigió el Presbítero D. Francisco Gibert, y se hizo la preparación para la comunión, comenzando la misa solemne á las cuatro en punto. La Iglesia que durante toda la noche había estado llena de fieles de uno y otro sexo que sucesivamente se iban reemplazando, observándose en todos el mayor reconocimiento, se vió completamente ocupada en el momento de la misa, como en las festividades de mayor importancia y concurrencia. Ofreció el santo sacrificio el canónigo D. Manuel Bañón y oficiaron respectivamente de diácono y subdiácono D. Adrián Ruzafa y el Reverendo Padre Pacífico, ocupando sus sitials el Muy Ilustre Ayuntamiento en masa.

La capilla de la Adoración cantó la misa del maestro Camacho, de corte festivo y religiosa inspiración y dos motetes á solo de tenor por los señores Llorens y Monguiot al gradual y al ofertorio. El señor Cura de aquella Parroquia ocupó la

Sagrada Cátedra al terminar el Evangelio y pronunció una sentida improvisación inspirada por la dicha de que debemos estar poseidos al tener entre nosotros al verdadero Dios en el Sacramento de la Eucaristía; se felicitó de la visita de la Adoración Nocturna de Alicante y del acto solemnísimo que se celebraba y se sintió enorgullecido de poderse llamar paisano de los que venían á prestar aquel acto de homenaje al Dios de los altares y á ofrecer al pueblo de Muchamiel aquél

ejemplo de piedad cristiana digno de todo su aplauso y de ser imitado por todos sus feligreses. La comunión general fué hermosísima y consoladora, tomando parte en el banquete celestial todos los adoradores que no bajaron de unos ciento y gran número de fieles, habiéndose hecho necesario administrar la comunión al mismo tiempo en la capilla del Sagrario para que no se prorrrogara la misa en demasía. No en balde los confesores estuvieron despachando penitentes toda la noche. Durante la Comunión la Capilla cantó cinco motetes.

Terminada la misa se organizó inmediatamente la procesión en la que tomaron parte los adoradores y gran número de fieles de Muchamiel de uno y otro sexo, todo el clero parroquial y sacerdotes adoradores, vestidos de capas blancas, el M. I. Ayuntamiento presidido por el Alcalde, Sr. Antón, y la banda de música de aquella villa. El acto resultó edificante y hermoso viéndose las calles del tránsito sumamente aseadas, regadas y engalanadas con arcos de follaje y flores, profusión de banderas, y el suelo completamente cubierto de verde, distinguéndose de un modo especial la calle del Mar que no podía estar más ostentosa y ataviada, contándose por cientos las coladuras, banderas, lazos y gallardetes que lucta. Durante el trayecto se dispusieron dos templetes adornados con ramos y atributos simbólicos de la Eucaristía, espigas y vides con uvas, uno en la calle que da al campo y otro al entrar en la del Cura Fenoll y en ambos hizo estación el Santísimo Sacramento y se dió la bendición á los campesinos á los acordes de la marcha real.

Terminada la procesión ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. Abad de la Colegiata D. Modesto Nájera y López de Tejada y nos es imposible dar una idea de su elocuencia y oportunísimo discurso, en que por modo magistral armonizó el culto de la Santísima Virgen, en que tanto se distingue el pueblo de Muchamiel, con el que se debe á su Santísimo Hijo presente en el Sacramento del Altar, la devoción que se tributa á la Virgen de Loreto con el homenaje que exige el Dios de la Eucaristía; las preeminencias de éste y el modo singular como lo practica la Adoración Nocturna y la necesidad absoluta de asociarse á esta institución, de figurar en sus filas y de procurar que arraigue en los pueblos como medio si no único el más poderoso para conseguir el reinado social de Jesucristo.

Terminado el discurso del señor Abad se

dió la bendición con Jesús Sacramentado y se le reservó solemnemente, aun cuando sin los cánticos de Letania, Credito y Motet que se tenían preparados por lo muy avanzada de la hora, y con ello se dió por acabada la vigilia siendo las siete menos cuarto de la mañana.

El acto celebrado en Muchamiel reviste todos los caracteres de un verdadero acontecimiento religioso de los que dejan gratísimo recuerdo en el alma y huella indeleble en el corazón, y aquel pueblo ha dado gallarda muestra de tanta piedad como cultura. Durante toda la noche permanecieron abiertas todas sus casas, y las gentes, hombres y mujeres, discurren por sus calles é iban y volvían de la Iglesia como si fueran las mejores horas del día, y ni dentro ni fuera del templo se ha registrado el incidente desagradable más leve. Todos han rivalizado en celo y entusiasmo por el esplendor de la fiesta; las adoradores cumpliendo fielmente los deberes que impone la institución á que pertenecen; el celosísimo Cura y virtuoso clero de Muchamiel con su entusiasta y valioso concurso; el alcalde y Ayuntamiento velando por el aseo de la población y el orden público y tomando parte personal en los principales actos de la fiesta á cuya brillantez tan poderosamente han contribuido, la banda de música con su generosidad y los vecinos engalanando sus calles y sus casas, acudiendo al templo con especial solicitud y dando en él y fuera de él elocuentes muestras de piedad y de cultura muy dignas de aplauso y de ser imitadas por otros pueblos que se creen más ilustrados.

Muy bien por Muchamiel! Reciba su bendición con Jesús Sacramentado el Cura y Clero, su Alcalde y Ayuntamiento, su música y pueblo toda nuestra entusiasta felicitación y el testimonio de gratitud de la Sección Adoradora de esta ciudad y de los alicantinos que fuimos objeto de sus deferencias y atenciones.

Ahora solo falta que al bendecir Dios la función celestada la haga fecunda en copiosos y óptimos resultados.

Los expedicionarios regresaron en su mayor parte en el tren de las siete de la mañana, según eran sus deseos y por eso había interés en que la función concluyera antes de una hora.

NOTICIAS

Procedentes de Sevilla han llegado hoy, en el correo de Andalucía, nuestros estimados amigos D. Enrique y D. Cristóbal Romeu, acompañados de su esposa, la señora D. Carmen Juan de Torregrosa, que se distingue el pueblo de Muchamiel, con el que se debe á su Santísimo Hijo presente en el Sacramento del Altar, la devoción que se tributa á la Virgen de Loreto con el homenaje que exige el Dios de la Eucaristía; las preeminencias de éste y el modo singular como lo practica la Adoración Nocturna y la necesidad

de figurar en sus filas y de procurar que arraigue en los pueblos como medio si no único el más poderoso para conseguir el reinado social de Jesucristo.

En los primeros días del entrante mes de Julio, podrán recibir los alcaldes y secretarios de esta provincia el premio que les corresponde por la formación de los padrones de Carruajes de lujo del año próximo pasado.

Se ha remitido á la resolución del Rectorado el expediente de substitución por imposibilidad física iniciado por D. Ciriaco Solves, maestro de Benlliure.

COLOCACIÓN.—Persona de respetable confianza, instrucción y buenas referencias, se ofrece para cobrador, ordenanza o mandadero en comercio, almacén ó casa particular.

Darán razón: Montañeta, 13.

En los primeros días del entrante mes de Julio, podrán recibir los alcaldes y secretarios de esta provincia el premio que les corresponde por la formación de los padrones de Carruajes de lujo del año próximo pasado.

Doña María Alcayde, doña Pilar Chuan, y doña Amparo Real, Auxiliares de la escuela graduada de niñas de esta capital han solicitado el reconocimiento al sueldo de 1650 pesetas, por

nabrir cumplido tres años en la categoría anterior.

GUAYÚ

El más estomacal de los licores.—Orihuela

da se llama la atención á los contribuyentes de la capital y su término para que satisfagan las cuotas correspondientes al 2º trimestre del año actual.

En la Secretaría del Instituto se ha recibido el Título de Bachiller expedido á favor de D. José Vicente Cornago y Hernández.

Se ha recibido en este gobierno civil por la alcaldía de Torrevieja un estado de distribución de fondos del presente mes, copia certificada de los pagos satisfechos en Mayo y balance de las operaciones durante el mismo.

Se encuentra delicada de salud la virtuosa esposa de nuestro querido compatriota D. José Bergel.

Celebraremos el restablecimiento de la enferma.

Los Chocolates más nutritivos y más higiénicos, compuestos de sólo cacao y azúcar, son los de la casa TUPINAMBA, como los cafés de aroma concentrado.

Café Líquido embotellado, propio para viajes y giras campesinas, única causa con patente y Real Privilegio.

Calle Sagasta, núm. 26, Alicante.

Han sido trasladados á la prisión correccional de Monóvar, los presos que se encontraban detenidos en esta cárcel, llamados Salvador Payá Estévez y Enrique Jordá Espí.

Ayer tarde á las siete, se encontró el cadáver de un niño de tres años de edad llamado Luis García Jayo, al parecer ahogado en una acequia del parque rural de Elda, denominado «El la Estación Férrea».

Se ha remitido á la resolución del Rectorado el expediente de substitución por imposibilidad física iniciado por D. Ciriaco Solves, maestro de Benlliure.

COLOCACIÓN.—Persona de respetable confianza, instrucción y buenas referencias, se ofrece para cobrador, ordenanza o mandadero en comercio, almacén ó casa particular.

Darán razón: Montañeta, 13.

En los primeros días del entrante mes de Julio, podrán recibir los alcaldes y secretarios de esta provincia el premio que les corresponde por la formación de los padrones de Carruajes de lujo del año próximo pasado.

Por la alcaldía de Torrevieja se ha recibido en este gobierno civil la relación de los gastos formados por la contaduría de dicho municipio para satisfacer las obligaciones del corriente mes.

Doña María Alcayde, doña Pilar Chuan, y doña Amparo Real, Auxiliares de la escuela graduada de niñas de esta capital han solicitado el reconocimiento al sueldo de 1650 pesetas, por

haber cumplido tres años en la categoría anterior.

No termi-

cer consta-

mos a la ju-

Martínez y

de los mal-

cando pes-

Junta

A las c

bado últim

ejecutiva

dencia de

asistencia

Montagut.

Leida y

rior, la co-

se ha alqui-

Sucesores

vapor rem

de que el

fijo el dia

cepón de

cinas la cu-

oficio de

carros pa-

Termin

señor Ing

ero «Lep

un dia fa-

cordando

servicio.

Con lo

Nacimi

Enrique G

só y Ang

Defunc

Antonia

jarrón y V

Matrim

Vapo

Tintor

bo Orteg

Cruce

Acora

turias.

Corbe

Berga

Alcira

COMPE

Ad

G

Elixir

Por

gási

para

abrir

el

atender a todas las exigencias de la vivienda en una capital como Alicante, donde existe un gran movimiento de forasteros.

No terminaremos estas líneas sin hacer constar, ya que ante todo nos debemos a la justicia, la plausible actividad demostrada por los inspectores señores Martínez y Aznar, en el descubrimiento de los malhechores, hasta el punto de no descansar durante la noche, practicando pesquisas con el fin aludido.

Junta de obras del puerto

A las cinco de la tarde del sábado último celebró sesión la Comisión ejecutiva de esta Junta bajo la presidencia de D. Guillermo Campos y con asistencia de los Sres. Carratalá, Vila y Montagut.

Leyó y aprobada el acta de la anterior, la comisión queda enterada de que se ha alquilado á D. Arturo Carratalá y Sucesores de Raymundo y Compañía el vapor remolcador y la lancha tanque;

de que el señor jefe de Obras públicas fijó el día 30 del pasado mes para la recepción de la obra del edificio para oficinas la cual se ha efectuado, y de un oficio de la Dirección facultativa interviendo se pida la llave de la báscula de carros para proceder á su reparación.

Terminado el despacho ordinario, el señor ingeniero manifiesta que el crucero «Lepe» estuvo utilizando todo un día la lancha tanque de la Junta, acordándose no exigir nada por este servicio.

Con lo cual se levantó la sesión.

Registro civil

Nacimientos.—Isabel García Pérez, Enrique García Pérez, María Leach Au- són y Ángela Ponce Linares.

Defunciones.—Ramón Molto Seva, Antonia Baeza Navarro, José Soler Guijarro y Vicente Carbonell Moresit.

Matrimonios.—Ninguno.

Movimiento del puerto

Hasta las doce del día de hoy es el siguiente:

FONDEADOS

Vapores españoles: Sitges Hermanos, Tintoré, Francolí, Andalucía, Alcira, Ca- bo Ortegal.

Cruero Rio de la Plata, Acorazados Pelayo y Princesa de Asturias.

Corbeta San Antonio, Bergantín goleta italiano Louis.

DESPACHADOS

Vapores españoles. Tintoré para Orán. Cobo Ortegal para Bilbao y escalas. Andalucía para Marsella y escalas. Aleira para Cádiz y escalas.

AGENCIA

MATRICULADA

COMPRA, VENTA E HIPOTECA

Administración de fincas

Labradores, 7, entresuelo

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 1.

Toda la atención política está reflejada y concentrada en el memorandum enviado por el señor Maura a S. M. y en la actitud de gladiatore adoptada por el jefe del partido conservador ante el país y la corona.

Imparcialmente examinamos la cuestión aunque en realidad no dejamos de comprender lo inconveniente de ciertas cosas del Sr. Maura.

Y ahora copiaremos textualmente las palabras pronunciadas por el Sr. Maura ante un redactor de *La Correspondencia Militar* quien, presintiendo sin duda la gravedad de las declaraciones del señor Maura, llevó como testigo al abogado D. Pedro Prunés de la Esposura. Dijo el señor Maura refiriéndose al decreto de disolución:

«Antes califiqué de locura ese propósito de Moret (se refiere al decreto de disolución). Hoy le llamo «brava estupidez». El presidente del Consejo no convertirá su sueño en realidad. No pueden llegar a tanto las prerrogativas de la corona. Más si por uno de esos atavismos de la inconsecuencia se le confirmara en su deseo, habrá que establecer la indisciplina constitucional como norma de Gobierno. Sería la plomada tirada en curva para dejar el edificio en disposición de quartearse al primer soplo de viento. Y no iría este arquitecto á restaurarlo!»

«—Sin embargo se afirma...

«—No hablamos más del asunto, me voy á la isla á mí «Caumosseuya», y desde allí podría reír, si fuera dado á la risa, venalidades y condescendencias á que ya mis palabras han hecho justicia.

Estas declaraciones han causado honda sensación y se reconoce por unos y otros ó sea liberales y conservadores que el Sr. Maura se ha excedido.

Parece así mismo que estas declaraciones han causado una impresión completamente distinta á la que su autor se esperaba.

Aunque esta noche algún periódico publicará una nota dando distinta versión á las palabras del señor Maura, sabemos positivamente que dicho señor ha confirmado las palabras antedichas, acaso en un momento de «desvanecimiento heróico».

■■■ Háblase de un lance pendiente entre el jefe de un cuerpo de seguridad y otro de la Benemérita.

La cuestión tiene su origen en una carta de este último al capitán Robles.

■■■ Parece que entre el Sr. Maura y el señor Moret habrá tal vez mañana un encuentro «casual» en la Casa de Campo y como en política no hay enemigos irascibles, sino corteses, es fácil que ambos señores se saluden, cambien impresiones y tal vez acuerden ir aunque por camino opuesto al mismo fin.

■■■ El ministro de la gobernación no ha recibido hoy como de costumbre pero

en su lugar el Sr. Aura Boronat se ha mostrado algo más explícito que en días anteriores.

■■■ Nos ha dicho y perdóñese la inmodestia que el Sr. Moret cuenta con la completa e incondicional adhesión de todos el partido liberal.

Además añadió que el Gobierno cumplirá en el poder algunos quinquenios y dará la política española el giro «nuevo» que se propone el Sr. Moret.

■■■ Un telegrama oficial del Gobernador civil de Valencia da cuenta de la crisis habida entre la benemérita y los vecinos de Aldea de Corrales (Utiel).

Según la autoridad civil citada la benemérita antes de hacer uso de sus armas luchó cuerpo á cuerpo con los amotinados pero en vista de que era imposible contenerlos se vieron precisados á dispersarlos los maquis.

Resultaron según la versión oficial dos guardias levemente heridos y tres paisanos uno de ellos grave.

■■■ En Illora del Río (Granada) perecieron abrasados dentro de una barraca tres niños hijos del propietario Francisco Galves Castro.

■■■ A continuación se presentan las cifras oficiales:

1.º Domingo: 100 personas heridas.

2.º Lunes: 100 personas heridas.

3.º Martes: 100 personas heridas.

4.º Miércoles: 100 personas heridas.

5.º Jueves: 100 personas heridas.

6.º Viernes: 100 personas heridas.

7.º Sábado: 100 personas heridas.

8.º Domingo: 100 personas heridas.

9.º Lunes: 100 personas heridas.

10.º Martes: 100 personas heridas.

11.º Miércoles: 100 personas heridas.

12.º Jueves: 100 personas heridas.

13.º Viernes: 100 personas heridas.

14.º Sábado: 100 personas heridas.

15.º Domingo: 100 personas heridas.

16.º Lunes: 100 personas heridas.

17.º Martes: 100 personas heridas.

18.º Miércoles: 100 personas heridas.

19.º Jueves: 100 personas heridas.

20.º Viernes: 100 personas heridas.

21.º Sábado: 100 personas heridas.

22.º Domingo: 100 personas heridas.

23.º Lunes: 100 personas heridas.

24.º Martes: 100 personas heridas.

25.º Miércoles: 100 personas heridas.

26.º Jueves: 100 personas heridas.

27.º Viernes: 100 personas heridas.

28.º Sábado: 100 personas heridas.

29.º Domingo: 100 personas heridas.

30.º Lunes: 100 personas heridas.

31.º Martes: 100 personas heridas.

32.º Miércoles: 100 personas heridas.

33.º Jueves: 100 personas heridas.

34.º Viernes: 100 personas heridas.

35.º Sábado: 100 personas heridas.

36.º Domingo: 100 personas heridas.

37.º Lunes: 100 personas heridas.

38.º Martes: 100 personas heridas.

39.º Miércoles: 100 personas heridas.

40.º Jueves: 100 personas heridas.

41.º Viernes: 100 personas heridas.

42.º Sábado: 100 personas heridas.

43.º Domingo: 100 personas heridas.

44.º Lunes: 100 personas heridas.

45.º Martes: 100 personas heridas.

46.º Miércoles: 100 personas heridas.

47.º Jueves: 100 personas heridas.

48.º Viernes: 100 personas heridas.

49.º Sábado: 100 personas heridas.

50.º Domingo: 100 personas heridas.

51.º Lunes: 100 personas heridas.

52.º Martes: 100 personas heridas.

53.º Miércoles: 100 personas heridas.

54.º Jueves: 100 personas heridas.

55.º Viernes: 100 personas heridas.

56.º Sábado: 100 personas heridas.

57.º Domingo: 100 personas heridas.

58.º Lunes: 100 personas heridas.

59.º Martes: 100 personas heridas.

60.º Miércoles: 100 personas heridas.

61.º Jueves: 100 personas heridas.

62.º Viernes: 100 personas heridas.

63.º Sábado: 100 personas heridas.

64.º Domingo: 100 personas heridas.

65.º Lunes: 100 personas heridas.

66.º Martes: 100 personas heridas.

67.º Miércoles: 100 personas heridas.

68.º Jueves: 100 personas heridas.

69.º Viernes: 100 personas heridas.

70.º Sábado: 100 personas heridas.

71.º Domingo: 100 personas heridas.

72.º Lunes: 100 personas heridas.

73.º Martes: 100 personas heridas.

74.º Miércoles: 100 personas heridas.

75.º Jueves: 100 personas heridas.

76.º Viernes: 100 personas heridas.

77.º Sábado: 100 personas heridas.

78.º Domingo: 100 personas heridas.

79.º Lunes: 100 personas heridas.

80.º Martes: 100 personas heridas.

81.º Miércoles: 100 personas heridas.

82.º Jueves: 100 personas heridas.

83.º Viernes: 100 personas heridas.

84.º Sábado: 100 personas heridas.

85.º Domingo: 100 personas heridas.

86.º Lunes: 100 personas heridas.

87.º Martes: 100 personas heridas.

88.º Miércoles: 100 personas heridas.

89.º Jueves: 100 personas heridas.

90.º Viernes: 100 personas heridas.

91.º Sábado: 100 personas heridas.

92.º Domingo: 100 personas heridas.

93.º Lunes: 100 personas heridas.

94.º Martes: 100

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO. Desde Alicante sale diariamente á las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS. Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO. Desde el 1º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS. Padecimientos del estómago, intestinos, higado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado á la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y á 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un exquisito panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto á los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también á las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cecina francesa y española.

Servicio de Oficina y Oficina de Correos.

Serv